
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 5 dias do mês de Novembro de 2010, às 10:00, no auditório da Unidade Estadual de Santa Catarina, do município, FLORIANÓPOLIS, Estado SC, foi
realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Fábio Eduardo De Giusti Sanson representante do
IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Carlos Ernani da Veiga - Instituto Federal de Santa Catarina
Ciderlei D. B. de Farias - INSS
Clair Correa de Jesus - Conselho Comunitário da Comunidade do Morro da Penitenciária
Dejair de Oliveira Junior - Secretaria Municipal de Administração e Previdência
Érico Hélio dos Santos - Arquivo Histórico do Município de Florianópolis
Fabiana da Silva - Instituto Estadual de Educação
João Ferreira de Souza - Associação de Moradores da Comunidade de Monte Serrat
Karen C. Cardozo - PMF Distrito Sanitário Continente
Lilian Plachi Ferreira - Correios
Marco Bendin - Correios
Miguel Augusto Forbeck Faraco - Associação dos Municípios da Região da Grande Florianópolis
Nivaldo Araújo da Silva - Conselho Comunitário dos Ingleses
Norma Maria de Oliveira - Distrito Sanitário Centro (PMF)
Rogério Miranda - Secretaria de Habitação e Saneamento Ambiental
Simone Cabral Leite Passamai da Silva - Secretaria Municipal de Educação
Valmor Euclides Coelho - Associação dos Moradores do Morro da Queimada
Vanuza Araújo da Silva - Comunidade Vila do Arvoredo

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município FLORIANÓPOLIS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Video
Explicacao
Outro:
Slides

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Informando as pessoas de seu convívio sobre os meios de entrar em contato com o IBGE para agendar a entrevista.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Comentou-se sobre a importância dos dados de 'características do entorno' obtidos na pré-coleta. Esclareceram-se os critérios para o recenseamento de



'populações flutuantes'. A representante da Secretaria Municipal de Educação comentou a ausência de questões sobre 'escolaridade' no questionário básico.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Fábio Eduardo De Giusti Sanson, Maurício Zacharias Moreira, Fernando Peres Dias, Sueni Juraci de Mello dos Santos, Rogério de Oliveira Rosa, Luiz
Roberto de Campos Jacintho, José Marcos Moser, Paula Bitencourt Neto, Renata Rogowski Pozzo, Marta Cecília Massaneiro da Silva, Mariana Thomé, Jean
Fernando Hillesheim, Mariana Rosa e Jeferson Silvano de Sousa.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Secretaria Municipal de Saúde, IPUF, FECAM, EPAGRI, FATMA, Fundação Franklin Cascaes, Vereador Gean (Câmara dos Vereadores), Vereador Erádio,
Vereador Cesar Faria, ONG Crescendo com Arte, Secretaria de Desenvolvimento Regional, UDESC, UFSC, Base Aérea de Florianópolis, Policlínica Sul,
ACIF, Comunidade da Vila Santa Vitória.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


